

# 520,我爱你—— 782对新人完成甜蜜婚姻登记

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 近几年来,5月20日已成了新人追捧度最高的婚姻登记日。因谐音“我爱你”,这个日子受到了年轻一代喜欢。2022年的“520”,“2”多多,爱也多多,锡城782对新人在这天完成了婚姻登记,成了一家人。当天,锡城各地还开出独特的甜蜜通道,为抗疫新人群体举办集体婚礼,成为一道道靓丽风景线。

昨天早上7点多,锡山区婚姻登记处有好几对年轻人已在门口等候。其中一对新人表示,因为预约没抢到号,他们凌晨3点就来排队了,希望能挤进预约登记的空档。昨天下午在滨湖区婚姻登记处,新人赵先生表示,他们提前30天定好闹钟,原本期待抢上午10点的婚姻登记号,结果填完资料,号就没了;后来立马改抢下午2点的爱意浓浓时间段,总算成功。

受疫情影响,今年锡城各婚姻登记处控制了人流,预约号放出的并不多。5月20日17:20,无锡市民政局显示数据,全市共办理结婚登记782

对。而2021年同日为994对,2020年为1032对,2019年为1265对。滨湖区民政局的工作人员介绍,他们有意引导新人们不要扎堆,在接到预约不到婚姻登记号的年轻人电话时,建议他们选择相识日、生日或其他有纪念意义的日子,很多年轻人都欣然接受。

昨天,在北兴塘河湿地公园里,梁溪区为12对新人举行了无锡首个抗疫主题集体婚礼。这些新人大多是防疫一线的医护人员、警察、社区工作者、青年志愿者,有因疫情接连三次推迟婚期的志愿者,还有同时奋战在一线、相互支持的“抗疫双职工”。

新人高焱佳是惠山街道社区卫生服务中心的护士,她的先生周楠是无锡公安系统的一名工作人员,两人于去年12月领完了结婚证,但一直没能办婚礼。两人表达爱的方式也很特别,每每高焱佳参与全员核酸工作时,周楠就会报名志愿者,有时两人会分在一组,一个登记信息,一个帮市民做核酸,配合非常

默契。婚礼现场的戴家祯是一位小学老师,她先生蒋超群是广益派出所的民警。疫情之下,蒋超群经常要值班,连续工作几个星期或个把月是常事,婚礼一推再推,这次正好报名成功集体婚礼,圆了婚礼梦。



(朱浩 摄)

(还月亮 摄)

## “520”道德评议会 沁润人心

本报讯 昨日上午,在无锡市文明办、市民政局、市妇联指导下,由梁溪区文明办、区民政局、区妇联主办的“梁溪幸福+”婚育新风主题道德评议会在梁溪区婚姻登记服务中心举行。主办方代表及当天登记的新人代表等约50人参加活动。在做好疫情防控的基础上,当天梁溪近200对新人进行了结婚登记。“道德评议会”现场,新人代表和道德模范、文明家庭代表、最美家庭代表、婚育指导专家一起面对面,共同评议如何创建美好家庭。梁溪区文明办负责人表示,近期梁溪区将开展青年爱情节集体婚礼、知乎梁溪青年婚姻观大讨论、社区婚育新风道德评议会、家风家训展演进校园、道德模范群塑群像等移风易俗系列活动,促进形成良好家风、淳朴民风,焕发文明新风新气象。(宋轶)

一年中5月份历来是结婚旺季。昨天“520”,不少新人选择在这个特殊的日子完成终身大事,整个婚庆市场迎来一波消费小高潮。记者走访发现,当下,婚庆市场消费需求也在发生变化。

### 一站式婚礼服务受宠

“这几天,办订婚的和结婚的都不少。”昨天,无锡专注于婚庆服务的卓于美学社总经理朱丹告诉记者,相较于日渐式微的传统婚庆公司,如今在无锡以及周边苏州、常州市场,“婚礼堂”婚庆服务“出圈”。它是一站式婚礼服务,其全新的婚礼策划服务模式颇受新人喜欢。据了解,其服务可提供婚礼场地、婚宴餐品、婚礼策划,甚至婚纱摄影、微电影拍摄、喜糖、喜酒等,既可省去酒店、新人、婚庆三方对接,也省去很多新人筹备婚礼的繁琐流程,是性价比较高的婚礼服

## “520”探访婚庆市场—— 来一场浪漫草坪婚礼吧!

务模式。

“现如今,新人结婚日期选择方面更加理智了。”朱丹入行多年,她表示,以往五一、十一假期是婚庆旺季,前一段时间受疫情防控因素影响,不少新人纷纷选择延期,结婚不再是执拗于某个具体“好日子”。“用创意和美学为客户打造丰富感官体验的专属定制婚礼”,在不少准新人那里颇有市场。

### 举办婚礼,线上先“种草”

朱丹表示,目前无锡婚庆消费市场主力多为95后,其中也有不少90后和部分80后。对于年轻人来说,结婚作为人生一件大事,再也不是请客吃饭这么简单,但也不是大操大办才显得隆重。越来越年轻人结婚有了个性化的想法,更注重“仪式感”。

市民王小姐近期准备举办婚礼,她先是在社交平台上翻阅安利“种草”,然后再着手联系喜欢的婚庆公司。朱丹介绍,这也进一步体现了无锡年轻人对精致感和仪式感的品质追求。

### 草坪婚礼等新形式婚礼被看好

目前,无锡婚庆消费市场,个性化主题婚礼正在成为一种潮流趋势,而草坪婚礼就是其中之一。“一年平均有70对新人在这里举办草坪婚礼。”昨天,惠山区尚田小镇董事长助理刘俊汝介绍道,蓝天

为证、大地为席,尚田小镇推出的草坪婚礼背后是尚田根据现代年轻人追求婚礼个性化需求而做出的改变。尚田拥有漂亮的自建景区,还有梦德里婚纱摄影中心、网红打卡地“圣托里尼”,在这里举办一次唯美别开生面的草坪婚礼成为不少年轻人的浪漫追求。

无锡鹅湖玫瑰园以种植玫瑰品种数量多胜出,其内环境优美、花草树木众多,是个备受游客推崇的地方。“五一期间,这里草坪婚礼就举办了两场。”昨天,玫瑰园总经理张骥告诉记者,一年下来总有十几场。他表示,当初打造玫瑰园之初,并没有把举办草坪婚礼业务考虑在内,随着婚礼形式的变化,得益于优美的环境和宽敞的空间,越来越多的年轻人喜欢前来这里举办婚礼。

朱丹认为,草坪婚礼尽管会受天气、环境等因素的影响,但还是颇受一些年轻人的追捧,也是婚礼追求个性化的一种表现。业内人士分析认为,目前,婚庆主要内容包含有婚庆礼品、婚宴策划、婚纱礼服、婚宴酒席、旅行婚庆等诸多市场交易环节。从消费角度来看,婚庆服务属于低频消费,一对新人一生也许用到一次,因此,相较于服务价格的敏感度,用户对整个服务流程各个环节的要求会更高。某婚庆公司相关负责人表示,会根据顾客的喜好来量身定制一些个性化场景,让新人能有一个难忘的婚礼。(黄振)



(受访者供图)